4.2 Téglatest, kocka felszine, térfogata
Téglatest, kocka
Emlékeztetd: 6 lapja, 8 csuicsa, 12 éle van; szomszédos lapjai merdlegesek egymasra

Téglatest

Kocka:

1. Egy téglatest csucsait az ABC nagybettivel jeloltiik.
Donts el az alabbi allitdsokrol, hogy igazak, vagy hamisak!
Valaszodat minden sorban a megfeleld helyre torténé ,X” beirasaval jelold!
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Allitas Igaz Hamis

Az AE él parhuzamos CG éllel (AEIICG)

Az FE él merdleges a GF élre (FE_LGF)

BC szakasz testatlo

FH szakasz lapatlé

AG szakasz testatlo

Az EH él parhuzamos AB éllel (EHIIAB)

EC szakasz testatlo

ABFE sik merdleges ABCD sikra (ABFELABCD)

EFGH sik parhuzamos ABCD sikkal (EFGH|| ABCD)

Minden kocka téglatest

Minden téglatest kocka

BF él merdleges DH élre (BF LDH)

A téglatestnek 4 testatloja van

CG él merdleges GH élre (CGLGH)

Egy oldallapjaval egy masik oldallap parhuzamos, a
tobbi 4 oldallap meréleges ra.




Téglatest, kocka felszine

Emlékeztetd: Egy test felszinét kiszamithatjuk Gigy, hogy a testet hatarol6 siklapok

tertiletét 0sszegezziik.

A kocka kiteritett hal6ja tobbféle lehet: a i
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Minden esetben 6 db négyzet alkotja a kocka felszinét.

pl. Egy a = 2 cm élt kocka felszine: A = 622 = 6+ 4 = 24 cm?
Altalanosan egy ,a” él{i kocka felszine: A = 6-a - a

A téglatest kiteritett haldja:

Altalanosan:
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a=4cm b=10cm
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Két-két szemkozti oldallapja egybevago, ezért a felszine:
A=2-4-104+2-10-2+2-4-2=
=2-(4-10+10-2+4-2)=2-(40 + 20 + 8) = 136 cm?

A=2a'b+2:bc+2-ac=2-(a-b+b-c+a-c)

2. Szamlits ki a hidnyzé adatokat minden sorban! Figyelj a mértékegységekre is!
Egy téglatest éleinek hossza: a; b; c. A téglatest felszine: A

(cereeennn /15 pont)
____________ b

a b c A téglatest felszine

pl.| 8mm | 6mm |[10mm| A=2-(8-6+6-10+8-10) =2-(48+ 60 + 80)
= 2-188 = 376 mm?

1. 2cm 3cm 4cm
2. 3m 3m 5m
3. | 10dm | 2dm 2dm
4. | 4cm 4cm 4cm
5. | 15mm | 20mm | 30 mm




Téglatest, kocka térfogata

Emlékeztet6:

Egy test térbdl elfoglalt részét a térfogat adja meg. . 1 e pl kockacukor r
D 1 cm él14 kocka

Az egység oldalu kocka térfogata 1 térfogategység.

1 l
Ehhez viszonyitjuk a testek térfogatat. le '© V=1cm3 ;
A kocka egységnyi éle lehet 1 mm, 1 cm, 1 dm, 1 m, 1 km hosszusagy, illetve barmi, amit
a hosszlisag egységének valasztunk. A kocka térfogata: V=a-a-a

Ezeknek a kockaknak a térfogata kozotti kapcsolat: ’

1mml<1cem?®<1dm®<1m®<1km?’
Y M, N, M, H
- 1000 -1000 -1000 -1000000000

A térfogat jele: V (A latin volumen sz6 térfogatot jelent.)

2:2-2=18 3:3:3=27 4-4-4=064 5:-5-5=125
térfogategység

A téglatest térfogatat megkapjuk, ha a téglatest egy csucsabol kiindulé harom élének
hosszat 6sszeszorozzuk.

V=a-b-c E £

p. a=6cmb=3cmc=2cm it b

V=6-3-2=36cm3

3. Az alabbi testek egy centiméter oldalhosszusagu kockakbol épiiltek,
aminek a térfogata 1 cm?3.
Hatarozd meg, hogy mekkora az egyes testek térfogata!

pl.
pl. 4 cm3
4. Mekkora a kocka térfogata, ha ismerjiik az oldalél hosszat?
(T /4 pont)
pl.a=10cm a=5mm a=6dm a=1m a=9cm

V = 1000 cm?3




5. Szamits ki a hidnyzo6 adatokat minden sorban! Figyelj a mértékegységekre is!
Egy téglatest éleinek hossza: a; b; c. A téglatest térfogata: VV

(P /10 pont)
b
a b c A téglatest térfogata

pl.| 8mm | 6mm | 10 mm V=8:6-10 = 480 mm3

1. 2cm 3cm 4 cm

2. 3m 3m 5m

3. | 10dm | 2dm V =40dm?

4. 4cm | 4cm V =64cm?

5. | 15mm 20 mm V =9000 mm?3

6. Hany kobcentiméter egy tomor kisméretd tégla térfogata?
Méretek az alabbi abran lathatok.

(ceverennn /2 pont)

g = 6,5cm
e
T 24 cm

12 cm

Y B Ry A TR

7. Egy téglatest alaku szoba belsd szélessége 4 méter, hosszisaga 5 méter. A
szobaban 60 kobméter levegd van. Mekkora a szoba belmagassaga?

R Y 34

Hany kobméter viz van a medencében? (T /3 pont)

AT = 13/

Osszesen: [ /55 pont)




